

## 关注电动自行车车速过快报道 2

4月19日,本报在《郑州街头八成电动车超速超重》中反映了一些电动自行车商家私改电动车限速器的问题,文章刊发后,不少市民打电话反映说,因为厂商或明或暗地对电动车进行改装提速。亲爱的读者,您身边是否遇到过改装电动车的商铺?如果有的话,不妨拨打13598005777(周记者)、13613806680(文记者)进行举报,我们将第一时间向工商部门举报查处。

郑州晚报记者 樊无敌

# 电动车限速器缘何成摆设

在北京被曝超重又超速的捷马、永久、都市风等13款车,郑州有没有?

## 电动车超不超速或在“线”间

前段时间,家住长江路的宋哲新买了电动车,把车弄回家后,他做的第一件事就是赶紧把限速器拆掉。他说,这是他的第二辆电动车,自己以前都开三四十公里,这次买车的时候,售货员告诉他车上增加了一条限速线,限速20公里,“不过售货员也说了,那条限速线很容易就能拆掉。”

“顾客来买电动车,最关心的就是车速多少、能跑多远,其次才问价格。”从事电动车销售已经7年的张松说,消费者购买电动车,图的就是它的快速,而且价格便宜,如果按规定限制速度,很多人就会改骑自行车,那么对这个行业的影响就是致命的。

正是为了保住销量,很多电动车销售商会主动帮助顾客拆掉限速器。5月17日,在黄河路电动车批发市场,当咨询所售电动车的最高时速是多少时,店员表示可以达到每小时40公里。销售员小刘说:“电动车出厂时是符合相关质量标准的,最高时速都在20公里以下,但是考虑到消费者的实际需求,商家多会根据顾客的要求剪掉限速线,所以最高时速就能达到40公里了。”

当问及限速器具体在哪个位置以及如何剪掉时,小刘毫不避讳地拧开车座下面一块塑料板,从里面找出一根白色电线,“只要使劲一拽,线就断了”。

据了解,不同电动车限速器的结构及安装位置会有不同。有些电动车限速器有两根限速线,只要把线剪断,速度就会有很大提升;还有一部分电动车限速器是一个螺帽,可以通过旋转的方式来调整限速功能。在试骑时发现,限速器拆除后,操控性发生明显变化。剪掉限速器的电动车,时速达到30公里。当想要刹车时,双手紧握车闸,经过六七米的距离才停下来,高于相关规定中“电动自行车正常行驶时制动距离应在4米以内”的规定。



网络图片

## 捷马与绿能等13款电动车被曝超重超速

5月13日,北京市工商局对电动自行车的质量监测进行通报,包括永久、都市风、捷马、绿能在内的10款车型的电动自行车,不仅超过规定重量,最高车速也超标,存在安全隐患,属于不能在北京上街行驶的不合格车。

据介绍,按照国家标准规定,电动自行车整车质量不得高于40公斤,最高时速不超过20公里。监测显示,“都市风”、“永久”、“yadea雅迪”等10个型号的电动自行车总体判定为不合格商品,主要问题是最高车速超标、整车质量过重、鞍管安全线、把立管安全线、反射器和鸣号装置等项目不符合国家标准。同时,“木兰”这3款电动车的部分型号虽然整体判定合格,车重和车速符合标准,但反射器和鸣号装置不符合国家标准要求。

据了解,北京对电动自行车实行目录管理,只有符合要求的电动车登记进入目录后,才能允许在北京市场销售。据了解,此次北京工商局已把上述13款型号的电动自行车,从北京电动自行车产品目录中删除,不再允

许在京销售。

超速超重的电动车会不会在郑州被禁售?已售的会不会被禁行?

对此,郑州市工商局相关人士介绍,工商监管的一般是经营行为,如产品质量投诉等问题,而监测一般又由具有资质的第三方检测机构提供标准。电动车应由交通管理部门进行管理。

而从交管部门得到的说法是,目前路面行驶电动车最高时速几乎都要高于每小时20公里。对于超标电动车实施禁行的难度较大。

此外,郑州的电动自行车代理商、经销商认为,这一地方性动作不具有代表性。

那么,骑电车究竟是速度重要?还是安全重要?什么样的速度相对最合适?

在北京检查出的不合格电动车,郑州市场是否也有呢?您身边是否遇到过改装电动车的商铺?本报将持续关注电动车超速安全问题。

## 一钱品牌

### 美的凡帝罗冰箱科技与艺术碰撞

冰箱作为必备的家用电器,在如今生活的角色里不仅是生活必需品,更是装点家居的艺术品。

在凡帝罗品牌专区,凡帝罗550L璀璨红对开门冰箱采用风冷无霜立体循环制冷系统,360度立体送风,给食物五星级全方位的贴心呵护。无论是蔬菜水果的保鲜,还是面膜、护肤品的锁水保湿,都可以得到满足。值得一提的事,冰箱内的“生态日光”LED保鲜灯,可不断释放7种有益自然光波,让蔬果在低温环境下持续进行光合作用,蔬果的新鲜更加持久。

美的凡帝罗550L璀璨红对开门冰箱积聚高效变频压缩机、独有真空发泡技术、制冷系统优化、制冷结构优化、超低待机功耗等创新技术,将最低日耗电量革新至0.88度,创领国家一级能效标准的超级节能标杆。

朱江华

## 朱言辣语

### 事件:松下空调售后一拖再拖不解决

据《中国质量万里行》报道,5月14日,中国质量万里行收到上海市张先生关于松下空调,近3个月里没有得到压缩机抖动和噪声问题解决的投诉。

点评:尽管松下空调上海服务中心向中国质量万里行承诺的“本周内替用户解决”但至今张先生的投诉并没有兑现。希望松下空调寻找让客户满意的解决之道,从而最终赢得消费者的信任与认可。

### 事件:日本电子产品出货额年减23.1%

5月23日,日本电子情报技术产业协会公布显示,2013年4月日本消费电子产品出货金额年减23.1%至983亿日元,为连续第21个月呈现年减,金额创今年1月以来新低。

点评:实际上,缺乏创新葬送了日资企业的未来。对于日资企业来说,如何放低姿态,如何整顿管理,如何开放思路,才是目前真正需要解决的问题。

### 事件:补贴政策透支了市场

日前,家电行业的研究人士刘荷清透露,补贴政策在很大程度上对家电市场造成透支,下半年家电业产能过剩,销量全线下挫。

点评:一旦政策不继续,对高库存厂家和缺乏技术支持的小品牌都是严峻挑战;同时,政策的不稳定性,严重影响了企业布局规划,一旦消费收缩后就造成了供求失控,打乱了家电行业固有的消费周期。

## 松下阿尔法三重防护更安心

近日,松下推出了搭载三重除菌技术的斜式滚筒洗衣机阿尔法系列,在洗净衣物的同时,更全面呵护用户健康,为消费者营造了一个健康、轻松的夏季生活。

据悉,松下阿尔法采用光动银除菌技术,可在漂洗过程中注入含有银离子水流,被衣物吸附后

形成严密的防护层。在筒内蓝光照射下,银离子和水发生反应,产生羟基自由基,进一步加强了银离子的除菌效果,可以有效去除大肠杆菌、金黄色葡萄球菌等有害细菌。在此基础上,松下阿尔法还兼具高温除菌功能,洗涤过程中水温可加热到90°C,有效去除衣物上的细菌,这对于需要保持高度清洁且耐高温的婴幼儿衣物、寝具等尤为适用。此外,依托筒干燥和筒洗净技术,松下阿尔法系列还实现了自我清洁,杜绝二次污染,消除用户后顾之忧。

朱江华



松下阿尔法洗衣机